



在十堰市租的房子里,杨家群(右)与雷泽军一起吃晚饭,简单却甜蜜,因为网络又给了他们希望。(据新华网)

# 春天里的故事情动大山—— “隐身女孩” 照顾瘫痪网友3年

□据 新华社

一位“80后”姑娘,从2008年开始就只身在大山深处照顾一个截瘫的网友,3年来无怨无悔,从社会上悄然“隐身”。最近,获悉这个情况的网友自发建立了一个名为“山脉爱情”的QQ群,在网上讲述了“隐身女孩”一段春天里的故事。

## 1 “山脉爱情”QQ群呼吁:帮帮这位感人的“隐身女孩”

“我们就是想汇聚网络的力量,让更多网友知道这个发生在春天里的感人故事,帮帮这位在十堰大山深处照顾瘫痪网友3年的‘隐身女孩’。”“山脉爱情”QQ群的群主“小熊”说,目前,已有湖北、上海、北京、河南、安徽、广东的网友加入群中,大家纷纷给“隐身女孩”杨家群寄去钱款,并有网友前去探望她。

记者采访了解到,2008年,在深圳打工的20岁湖北老河口姑娘杨家群通过网络认识了在山东打工的24岁十堰市房县小伙子

雷泽军。然而,在商定过年见面前,小雷突遇车祸,下身瘫痪。善良的杨家群毅然赶到雷家,决意瞒着家人,以在外打工的名义“隐身”,留下来照顾雷泽军,在大山深处一呆就是3年。

“隐身女孩”的人间真情在这个春天感动了无数网友。网友们说,杨家群用坚韧不拔的毅力、永不言弃的信念和淳朴善良的爱心,温暖了一个年轻而冰冷、绝望的心灵,画出了一幅人间最美的图画,犹如一部闪耀着人性

光辉的人生教科书。

网友“张伟东”说:“大义大爱汇成岁月平淡,一点一滴感动天地人间。这是一个一波三折、情节曲折、感人至深的大爱故事;这是一个重情重义、无私奉献、坚守信念的道德典范;这是一段令山岳动容,能触动你我心灵深处最柔软部分的从虚拟世界走出来的现实传奇。”

网友“潇湘月”说:“这样的故事无疑是很让人感动的,让我对爱有所改观,谢谢杨家群,让我在迷茫中重新找到了曙光……”

## 5 善良打动人心, 各界伸出援手

“隐身女孩”的故事在当地和网上传开后,打动了众多好心人,社会各界纷纷伸出援手。

网友“阀门先知”说他也是个打工者,在网上看到两人的故事后非常感动,他先汇出40元代表他的心意,等到下个月发工资了,再捐200元。

还有当地网友沿着山路步行数小时去看望两人。看到破旧的土坯房和清贫的家,网友“禅儿”潸然泪下,掏出500元递给雷泽军手中。网友“相信未来”也送上200元,希望雷泽军早一天康复。

在有关方面的帮助下,现在,杨家群陪着雷泽军已经到了十堰市,正在联系医院对雷泽军进行检查,看能否进一步医治,帮助他重新站起来。

杨家群老家老河口市的领导也赶到十堰市看望杨家群和雷泽军,并告诉小杨,正在联系她的家人,政府会尽可能帮她解决困难,家乡是她最大的后盾。

面对各方的援助,杨家群说:“感谢所有关心我们的人,感谢你们帮我分担。我真希望,通过这次能够让雷泽军重新站起来,让我们好好回报这个社会!”

## 2 “我走不开,我也不忍心走开”

杨家群上学时失去了父亲,中专毕业后到深圳一家电子厂打工。2008年年初,她在网上认识了雷泽军。小雷自小母亲就不在了,初二辍学后跟别人到山东打工。家庭背景相似,又同在外打工,两人逐渐成为无话不谈的好友,商定过年时见上一面。

然而,天有不测风云。雷泽军在送工友的小孩儿看病后返程中,因摩托车爆胎,翻到几

米深的山沟里,导致高位截瘫。得知消息的杨家群一下子就懵了,一晚上都没睡着的她决定,还是要去看看雷泽军。

杨家群直接坐车到了房县县城,小雷却死活不愿说出自己的住址。在杨家群哭着劝说下,雷泽军最后只好说,他家在离县城50多公里外的沙河乡秦家湾,要走三四个小时的路,他说:“你还是回去吧!”

边问边走,疲惫不堪的杨家群终于到了雷家。推开大门,看到家里的样子,小杨惊呆了。原本帅气的雷泽军脸色蜡黄,身体消瘦,3间土坯房,家徒四壁。床上皱巴巴的床单污渍斑斑,屋里散发出阵阵难闻的异味,雷泽军腿部残疾的父亲正忙着做饭。

当晚,杨家群作出一个决定:留下来照顾雷泽军。“我走不开,我也不忍心走开。”她说。

## 3 “她是我的肾,我的肝”

收拾屋子、整理东西、洗衣拖地,整个家很快变得井井有条。杨家群从此开始了一种新的生活。

但是,雷泽军的心情却没有好起来,想起可能一辈子都站不起来了,他甚至会烦躁地向小杨发脾气:“赶紧走!这里不需要你,我拖累不起你!走!走!走!”每到这时,杨家群都不说话,一个人躲在屋后哭。绝望时,雷泽军甚至想到自杀,他让表弟从乡里买来农药。细心的杨家群很快就发现了,把农药藏了起来。

手术后的雷泽军大小便失禁,为了防止小雷生褥疮,小杨经常帮他翻身,开始时一个晚上每两个小时就要翻一次。为防止小雷无

法活动的腿部肌肉萎缩,她每天坚持给雷泽军按摩,一按就是四五十分钟,累得她腰酸背痛。杨家群甚至顾不上害羞,帮助大小便失禁的雷泽军擦洗身体,换上干净衣服……

半年过去了,杨家群找人帮忙把雷泽军带到房县人民医院检查,结果医生讲,还需要进一步的恢复治疗。由于没有钱,雷泽军只能回家里静养。小雷的父亲外出打工了,想给家里赚点儿钱。

随后的日子异常艰难。杨家群说,最累的活是挑水,每天得到山坡下面挑水。两桶共20多公斤的水,她刚开始根本挑不动,特别是中间有个20多米的陡上坡,简直要命。

在山里,两人一年只能吃几次肉。小杨把小雷的姑姑过年送的肉作成腊肉,平均一两个月吃一次。“原来不敢吃肥肉,现在吃起来感觉真香。”杨家群说,幸亏山里给雷泽军办了低保,生活有了一定保障。

山里的寒气重,最难过的是冬天。怕雷泽军双腿血脉不畅,杨家群就在屋里生火,但晚上小雷的双脚仍然冰凉。端来热水轻敷不见效,绑上薄棉布也不行,小杨干脆将小雷的双脚放在自己怀里暖……

雷泽军说:“她是我的肾,我的肝,离了她,我活不了!”

## 4 “最亏欠的是我的母亲”

山中的日子也有绝望的时候。杨家群说,为了给雷泽军筹钱治病,她和他家四处借钱,但最后真是一分钱都借不到了,真是绝望。

山中的日子也有高兴的时候。每到阳光灿烂时,不到1.6米的杨家群就将1.74米的雷泽军背出屋外,放在轮椅上,一边给他按摩腿部,一边谈谈以前打工时的开心事。在杨家群的照顾下,雷泽军已经能自己翻身了。

“这3年,我感觉最对不起我的母亲。”杨

家群说,“我说是出去打工了。”这个谎言一编就是3年,小杨连过年都没有回过家。想家的时候她就打个电话,说自己很忙,没法回去。“妈妈生病了,我也没回家,太亏欠她了!”说起这些,杨家群泣不成声。

3年中,杨家群不是没有下过山。2009年春天,她下山帮人采茶,从早上5点半干到晚上7点半。过度的体力消耗让小杨吃不消,干了11天挣到500元后,她回到了山里。2010年8月,杨家群到武汉打工,一个月挣了

2000元。可回到家,小杨发现,托给年迈的奶奶照顾的小雷瘦了整整一圈,她就不忍心出门打工了。

在别人的帮助下,杨家群向沙河乡提出帮扶申请。沙河乡党委副书记李承华赶到雷家看望两人,“隐身女孩”3年照顾瘫痪网友的故事才得以传开。

隐藏了3年的感情公开了,两人都露出了久违的笑容。

